

# СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА  
1 ЯНВАРЯ  
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов

№ 126 (1062). Пятница, 20 октября 1978 года. Цена 2 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, стремитесь полностью реализовать возможности развитого социализма!

[Из Призывов ЦК КПСС.]

1978-й год —  
ГОД  
УДАРНОГО  
ТРУДА!



ИЗ РЕЙСА —  
С УДАЧЕЙ

На днях у причала Мурманского рыбного порта ошвартовался средний рыболовный траулер СРТ-21 «Гирскоп» колхоза имени XXI съезда КПСС. С удачным уловом возвратились териберские рыбаки из очередного рейса. Они везли промысел мойвы и добились за сентябрь рекордного показателя среди экипажей судов колхозного флота района: за один месяц на борт поднято 15 центнеров рыбы.

Успешно завершил коллектив «Гирскопа» и первую половину октября. Улов заметно превысил месячное задание и составил 6200 центнеров мойвы. Свой трудовой успех колхозные рыбаки посвящают 61-й годовщине Великого Октября.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

## В БОРЬБЕ ЗА ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

Высокая организованность в работе, рачительное, хозяйское отношение к каждой минуте рабочего времени отличают мастера-пекаря Полярного хлебозавода Зою Васильевну Левину. Никогда не увидишь ее суетливой, нервной. График вынечки хлебной продукции, возглавляемой ею бригадой, всегда выполняется ритмично, в чем немалая заслуга З. В. Левинной. Она умело расставляет людей в организует их труд, своевременно, тщательно готовит задание на смену всей бригаде и каждому в отдельности.

Заступая на смену, все члены ее бригады имеют ясное представление, что предстоит сделать и к какому сроку.

Вот уже много лет на хлебозаводе работает этот передовой мастер. Начинала, как

## Дневник СОРЕВНОВАНИЯ

Сегодня лучше, чем вчера

С хорошими результатами закончил третий квартал коллектив филиала автоколонны № 1118. Сверхплановых доходов от перевозок получено 2656 рублей. Значительно возрос этот показатель и в целом за девять месяцев нынешнего года по сравнению с тем же периодом прошлого — на 5,7 процента.

За квартал перевезено около 2,5 миллиона пассажиров. Это на 14.000 человек больше, чем за третий квартал 1977 года.

Квартальный коэффициент использования автопарка также улучшился — на 7,2 процента. В чем немалая заслуга

организаторов ремонтно-эксплуатационной службы — механиков В. А. Борисова, А. П. Андреева и А. В. Егорова.

Отлично работают на линии водитель автобуса коммунист И. И. Роцинский, ударник коммунистического труда контролер Ю. П. Попова и многие другие. Но лучшим из лучших признан А. Т. Шеляженко — победитель социалистического соревнования за III квартал. Его имя представлено для занесения в Книгу трудовой славы Североморска и пригородной зоны.

Т. ГОНТАРЕВА,  
старший диспетчер филиала автоколонны № 1118.

## ВРОВЕНЬ С ВЕДУЩИМИ

По итогам третьего квартала первое место среди бригад цеха разлива молочной продукции Североморского молокозавода заняла бригада, которой руководит молодой мастер О. Н. Пастушина. Производительность труда составила 111 процентов.

Успех для работниц этого коллектива стал настоящим событием, ведь им в 1978 году впервые удалось обойти соперниц.

Многое, конечно, зависит от самой Ольги Николаевны Пастушиной. Мастером она работает сравнительно недавно, опыта, естественно, недостава-

ло, но было желание в трудовых показателях сравняться с передовиками. Пастушина за дело взялась энергично, быстро освоила производство. В вопросах организации работы постоянно обращалась, хотя и к подчиненным, но более опытным подругам. Немалую помощь мастеру в ее становлении оказал оператор автомата по разливу молока Л. С. Кляйко, аппаратчица С. В. Гришина и другие.

В настоящее время дружный коллектив стремится развить успех, готовится достойно встретить 61-ю годовщину Великого Октября.



Отлично работает в эти дни котельщик Василий Александрович Викулов. Специалист пятого разряда, он тщательно выполняет любую, порученную ему работу. Имя передового рабочего в числе лидеров социалистического соревнования за досрочное завершение плановых заданий третьего года десятой пятилетки.

В этом году передовик производства закончил вечернюю среднюю общеобразовательную школу. Полученные знания помогают ему в повседневной работе.

НА СНИМКЕ: В. Викулов.  
Фото В. Матвейчука.

## ВСТРЕЧАЮТ ПРАЗДНИК ДОСТОЙНО

По-ударному, напряженно трудятся в третьем году десятой пятилетки коллектив животноводческой фермы совхоза «Североморец», что расположена в поселке Сафоново. В старом коровнике особенно нелегко труд доярки, но они мало в чем уступают своим коллегам из шук-озерского отделения. Животноводы — Р. А. Акимова, Т. И. Попова и А. К. Медведкова добиваются здесь высоких надоев молока, постоянно повышают продуктивность стада. За девять месяцев нынешнего года передовые сельские труженицы сдали дополнительно к заданию 230 центнеров молока. От каждой коровы получено 3109 килограммов. А доярка Акимова заметно превысила и этот результат, надоев по 3250 кг молока от одной коровы.

Закрепляя успех новыми достижениями в труде, животноводы достойно встречают 61-ю годовщину Великого Октября.

А. МАЗИН,  
главный экономист совхоза «Североморец».

## ПО СТРАНЕ

КАВАЛЕРОВО (Приморский край). В сложных условиях подземных выработок бригада проходчиков коммуниста П. Недопекина с рудник «Юбилейный» Хрустальненского горно-обогатительного комбината достигла 18 октября отметки «300». Столько погонных метров передовой коллектив прошел за двадцать календарных дней. Это вдвое превышает лучшее достижение в отрасли. Добиться успеха было нелегко: горняки работают на сверхтвердых пластах.

Выйти на рекордную производительность проходчикам помогло ускоренное освоение и эффективное применение новых самоходных буровых установок, другой прогрессивной техники. Все члены бригады овладели смежными профессиями. Это позволило передовому коллективу за два года и девять месяцев произвести более восьми тысяч погонных метров выработок.

Новый рубеж горняков: до конца пятилетки пройти около шести тысяч метров подземных трасс. Ударный темп работы проходчиков — залог того, что намеченная высота будет взята.

ДОНЕЦК. Новый вид подземного транспорта создали ученые научно-исследовательского угольного института Минуглепрома УССР в сотрудничестве с инженерами Дружковского машиностроительного завода. Секционные поезда, так назвали новинку, в сравнении с обычными берут двойную нагрузку, обеспечивают сохранность и высокое качество транспортируемого угля. Первая партия новой техники, особенно эффективной на вывозке топлива от забоев, где добывается более тысячи тонн угля в сутки, отправлена 18 октября горнякам Донбасса.

ДАШКЕСАН (Азербайджанская ССР). Самый обогащенный за все годы работы предприятия железорудный концентрат стал вырабатываться на Азербайджанском горно-обогатительном комбинате. Смонтированное на обогатительной фабрике предприятия новейшее оборудование позволило горнякам довести содержание чистого металла в концентрате до 61,3 процента — значительно больше задания. С начала года труженики комбината отправили металлургам на 13 тысяч тонн концентрата больше запланированного.

[ТАСС].



В Североморской вечерней средней общеобразовательной школе № 1 состоялось отчетно-выборное партийное собрание. Решая задачи комплексного подхода к идейно-политическому и нравственному воспитанию учащихся, отметила в докладе секретарь парт-организации Г. И. Кашина, — коммунисты ВСОШ № 1 провели открытые партийные собрания, на которых обсуждали вопросы «О связи школы с производством», «О воспитании коммунистической убежденности учащихся на уроках гуманитарного цикла». Разъясняя учащимся статьи Конституции СССР, коммунисты, все учителя увязывали положения Основного Закона с жизнью трудящихся Мурманской области. Главный упор делался при этом на то, что основной гарантией всех наших прав является добросовестный труд

## Партийная жизнь: идут отчеты и выборы

# БЫТЬ АКТИВНЕЕ

каждого, в том числе и производственные успехи учащихся вечерней школы.

Коммунисты были инициаторами бесед по материалам июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. Стали постоянными, вызывающими интерес у учащихся просмотры документальных фильмов, связанных со знаменательными и юбилейными датами, и вступительные беседы учителей перед этими кинофильмами.

Однако первостепенной проблемой для вечерней школы, подчеркивалось на собраниях, остается сохранение контингента учащихся. Давно прошло время, когда этим вопросом занималась только сама шко-

ла. В этой связи в докладе секретаря парт-организации говорилось об опыте взаимоотношений педагогов ВСОШ с производственными коллективами, в которых работают учащиеся школы. Учителя не только информируют коллективы предприятий об учебе молодых рабочих, но и сами интересуются производственными делами своих учеников. Хорошие деловые отношения сложились у педагогов с коллективами городской электросети, автобазы, колбасного завода, горгаза, узла связи, городского отдела внутренних дел. В этих организациях интересуются учебной работой работников, регулярным посещением занятий.

Но так делается не везде. К примеру, недостаточно еще помогает школе в вопросах всеобщей администрации военоторга. Не получают, к сожалению, конкретной, действенной помощи учителя и от Североморского горкома ВЛКСМ.

В последние годы состав учащихся вечерних школ значительно пополнился. Поэтому предметом особой заботы школьной парт-организации являются обучающиеся в разных классах подростки, «трудные» ученики. Коммунисты, все учителя были непререкаемыми участниками посещений неблагополучных семей учащихся, выступали на родительских собраниях с беседами о последних постановлениях партии и правительства о школе.

Указывая на недостатки в работе парт-организации за отчетный период, коммунисты говорили о том, что в школе

по-прежнему низким является качество знаний учащихся, большой отсев без уважительных причин. Учителя мало выступают на предприятиях с докладами на педагогические темы, слабо пропагандируют необходимость получения среднего образования каждым молодым тружеником.

Обсуждая доклад секретаря партийной организации, выступавшие в прениях коммунисты В. А. Черноусова, М. И. Чарко, А. И. Пересыпкина и другие сосредоточили внимание на том, что еще требует доработки, вносили свои практические предложения.

Коммунисты, признав работу школьной партийной организации удовлетворительной, вновь избрали своим секретарем Г. И. Кашину.

Ю. КНЯЗЕВ,  
завуч ВСОШ № 1.

## Навстречу 60-летию ВЛКСМ

# Твои ордена, КОМСОМОЛ!

ОРДЕН ЛЕНИНА № 55143.  
За выдающиеся заслуги перед Родиной в годы Великой Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии и за большую работу по воспитанию советской молодежи в духе беззаветной преданности Отечеству (вручен на торжественном заседании XIV пленума ЦК ВЛКСМ 28 ноября 1945 года).



## Хроника событий

1941 год, 22 июня. ЦК ВЛКСМ наметил мероприятие по военной работе в комсомоле.

1941 год, 6 июля. Все комсомольцы Кировского завода Ленинграда подали заявления о вступлении в народное ополчение.

1941 год, 26 июля. Указом Президиума Верховного Совета СССР воспитателю комсомола летчику Н. Ф. Гастелло за бесстрашный подвиг присвоено звание Героя Советского Союза.

1941 год, 17 августа. Состоялся первый Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник, в котором участвовало более 9 миллионов человек. Свой заработок — 44 миллиона рублей и 2 миллиона трудодней молодежь передала в фонд обороны.

1942 год, 16 февраля. Президиум Верховного Совета СССР присвоил (посмертно) звание Героя Советского Союза партизанке З. А. Космодемьянской, зверски замученной фашистами.

1942 год, сентябрь. Более тысячи комсомольцев удостоены звания Героя Советского Союза за форсирование Днепра.

1942 год, 30 сентября. В Краснодоне создан штаб подпольной комсомольской организации «Молодая гвардия».

1943 год, 23 февраля. Гвардии рядовой 1-й роты 254-го гвардейского стрелкового полка 56-й гвардейской стрелковой дивизии А. М. Матросов совершил бесстрашный подвиг — закрыл грудью амбразуру вражеского дзота. А. М. Матросову посмертно присвоено звание Героя Советского Союза (19 июня 1943 года).

1943 год, апрель. ЦК ВЛКСМ одобрил работу комсомольцев по оказанию помощи Сталинграду и поддержал предложение Кировской, Горьковской, Саратовской, Куйбышевской и других областных комсомольских организаций о взятии шефства над восстановлением промышленных предприятий города, в том числе — тракторного завода и завода «Красный Октябрь».

1943 год, декабрь. Число комсомольцев в составе армии и флота достигло наибольшей за годы войны цифры — 2 379 500.

1944 год, 24 января. Опубликовано сообщение о том, что, по неполным данным, в промышленности и на транспорте работает 46 620 комсомольско-молодежных бригад, охватывающих более 400 тысяч молодых рабочих.

1945 год, апрель. Число фронтовых бригад на предприятиях страны превысило 154 тысячи. Они объединяли более 100 000 человек.

В первые же дни Великой Отечественной войны ВЛКСМ направил в Вооруженные Силы около миллиона комсомольцев. Создавались комсомольские воинские подразделения и части. Комсомольское пополнение шло в воздушно-десантные войска, ударные батальоны лыжников, гвардейские минометные части, войска ПВО, на флот. Только за три дня, с 22 по 24 июня 1941 года, пятьдесят тысяч комсомольцев Москвы заявили, что они добровольно уходят на защиту родной страны.

Зоя Космодемьянская, Шура Чекалин, Лиза Чайкина, Марите Мельникайте, Магомед Гулиев, Иммант Судмалис... Их героизм подымал на подвиги миллионы.

Подвиг Александра Матросова повторили на фронтах войны более двухсот советских воинов. Вслед за Николаем Гастелло бросали свои горящие самолеты на врага другие летчики-герои. Подобно Виктору Талалихину многие десяти красных соколов таранили вражеские самолеты. Бесстрашный подвиг комсомольцев Краснодона. А ведь подпольных комсомольских организаций и групп на временно оккупированной врагом территории было 1780!

Юные патриоты срывали военные, хозяйственные и политические мероприятия оккупационных властей, организовывали саботаж на предприятиях, железнодорожном транспорте, строительстве военных коммуникаций, в сельском хозяйстве, спасали юношей и девушек от отправки на каторжные работы в Германию.

Пример беззаветного служения Родине показали члены подпольной комсомольской организации «Молодая гвардия» в Краснодоне, «Партизанская искра» в Николаевской области, комсомольские организации в Каунасе, на станции Оболь Витебской области, в Людинове под Калугой, в городе Хотине на Буковине.

Нашему поколению герои-подпольщики оставили свое бесстрашие и мужество. Заветами и наказом звучали их последние слова: «Я русский и на своей земле просить пощады у врага не собираюсь...» — после зачитания приговора

## Приметы времени

о смертной казни бросил в лицо палачам руководитель Одесского подполья Владимир Молодцов.

Героически трудились комсомольцы в тылу, на фабриках, заводах, в колхозах. Тысячи подростков пришли на производство. На заводах и фабриках создавались молодежные фронтовые бригады, комсомольцы брали обязательство ежедневно выполнять по две нормы — за себя и за товарища, ушедшего на фронт. А затем появились «трехсотники», даже «тысячники».

Когда после войны были подведены итоги работы бригады инструментальщиков Горьковского завода Василия Шубина, то оказалось, что за протяжении четырех военных лет шестеро молодых рабочих трудились за пятнадцать человек, а сам бригадир за это время выработал такое количество продукции, на выпуск которой в обычных условиях потребовалось бы 24 года.

460 миллионов рублей, заработанных на воскресниках, внесли комсомольцы в фонд обороны.

За годы Отечественной войны более 10 миллионов юношей и девушек вступили в ряды ВЛКСМ, более 2,5 миллиона воспитанников комсомола были приняты в ряды Коммунистической партии.

Три с половиной миллиона комсомольцев были награждены советскими правительственными орденами и медалями. Семь тысяч комсомольцев и воспитанников ВЛКСМ присвоено звание Героя Советского Союза. Шестидесят комсомольцев дважды удостоены этого звания. Молодые коммунисты, воспитанники ВЛКСМ Александр Покрышкин и Иван Кежедуб — трижды Герои Советского Союза. Заслуги комсомольских организаций Украины, Белоруссии, Москвы, Ленинграда, Сталинграда, Севастополя, Одессы, Краснодона и Шепетовки отмечены орденами Красного Знамени, Первомайской районной организации Николаевской области и Любанской районной организации Минской области — орденами Отечественной войны I степени. Правительственных наград удостоены газеты «Комсомольская правда», «Пионерская правда» и «Молодь Украины».

Комсомольцы сороковых годов... Слушая их рассказы, невольно представляешь молодыми этих убежденных седыми людьми с орденами и медалями. Представляешь их такими, как мы сейчас, только в шинелях и гимнастерках.

Это им — комсомольцам сороковых мы обязаны нашей счастливой жизнью...

Медицинская сестра Мария Федоровна Панкратова добровольцем ушла на фронт защи-

# Им было 18 лет

щать родное Заполярье. Неприветливые скалы Рыбачьего, смерть, кровь, обжигающий холод врезались в ее память. Казалось, трудно выжить на этой обожженной снарядами земле. Но они держались, били врага и мечтали о светлой жизни после победы.

В 1945 году приехала Мария Федоровна Панкратова в поселок Росляково, да так и осталась здесь работать. К медали за боевые заслуги у нее прибавилась еще одна «Ветеран труда».

Такой же медали удостоен токарь, ударник коммунистического труда Дарья Александровна Клямор. В первые годы после войны она, комсомолка, выбрала себе профессию и продолжает трудиться по сей день. Теперь уже Дарья Александровна учит молодых парней и девушек премудростям своей профессии, прививает им любовь к избранному делу.

Ветеранов труда Марию Федоровну Панкратову и Дарью Александровну Клямор часто приглашают на пионерские сборы в школы, выступают они и перед комсомольцами на вечерах, в молодежном общешкольном, где и состоялась недавно встреча комсомольцев сороковых и семидесятых годов «Им было 18 лет тогда — нам 18 лет сегодня».

П. БОЛДЫРЕВ,  
секретарь комитета ВЛКСМ.

Обычный диалог в эти дни у дверей горвоенкомата:  
— Куда направил?  
— В погранвойска.  
— А тебя?  
— В десантники.  
— Везет же людям! — вздыхает кто-то из ребят.

Понятно волнение парней, вчерашних школьников, с которыми они поглядывают на дверь со строгой надписью «Призывная комиссия». Она как бы разделяет их сегодняшнюю, гражданскую жизнь и завтрашнюю, солдатскую. По очереди, один за другим, скрываются за ней электросвар-

# СЛУЖИТЕ ОТЛИЧНО!

щик Сергей Волошин, слесарь Геннадий Недедев, электромеханик Олег Усович... Восемнадцатилетний, холостой еще народ.

Военком, председатель призывной комиссии объявляет ребятам: «Комиссия призывает вас на действительную службу. Поздравляю!».

Личные дела призывников... Почти все ребята закончили десятилетку или профессионально-техническое училище. Нужно прибавить сюда и ко-

рошую допризывную подготовку. Все парни — значкисты ГТО, имеют спортивные разряды, большинство из них приобрело военно-техническую специальность в ДОСААФ. Вот и судите, какое пополнение идет в войска. Отлично.

Перед призывом в армию не меньше самих ребят волнуются их родители. Ведь это не только торжественный и памятный момент в жизни, но и ответственный. Каким станет их сын, надев солдатскую

форму?

Прошло чуть больше года, как был призван на действительную службу Вадим Снявский. Сегодня молодой боец — пример для личного состава взвода в боевой и политической подготовке, имеет ряд поощрений. Горды за сына родители Вадима. Портрет его и на стенде «Отличники боевой и политической подготовки», что висит в горвоенкомате.

Стал старшим матросом Алексей Перегонцев. За годы

службы — шесть поощрений от командования части. Отличную закладку получает сегодня и младший сержант Владимир Монахов. Станет сильным, волевым, полезным обществу человеком Виталий Мудрак. Командиры частей, где служат эти молодые воины, с благодарностью сообщают о своих воспитанниках родителям ребят и сюда, в горвоенкомат.

Тысячи юношей, сменяя друг друга, выполняют почетную обязанность перед Родиной.

И пусть мамы не волнуются!

Е. АНАТОЛЬЕВА.



# КУДА УХОДИТ ГАЗ

— Это безобразие! — голос в телефонной трубке буквально оглушил диспетчера. — В доме кончился газ! Даже обед не успела доварить...

Аналогичные сигналы в Североморском горгаз поступают нередко, удивляя и тревожа работников учреждения, призванного удовлетворять запросы населения в голубом топливе. И, надо сказать, в недостатке внимания к этим запросам горгазовцев трудно упрекнуть — работают они оперативно, на должном организационном уровне. Но почему же тогда то и дело возникают претензии, что происходит? По всем нормам и расчетам сжиженного топлива для того или иного дома должно было бы хватить еще надолго, а в емкостях уже сухо...

Действительно, есть над чем задуматься. Перерасход газа ставит организацию в затруднительное положение, а как его избежать? Требования абонентов вполне законны...

Требования, конечно, справедливы, вот только поведение отдельных граждан, пользующихся газовыми приборами, далеко не соответствует установленным правилам. Иные, мягко говоря, не очень совестливые хозяева жгут драгоценное топливо без всякой меры и потребности — не только щи варят, но и квартиры обогревают вопреки категорическим запретам. Вот и причина перерасхода. Работники службы газа причину знают, но ничего не могут сделать: «Не поймай — не вор».

Понятно, учесть кого-либо в злоупотреблении правом на пользование газом не так просто, ведь никаких ограничений, контрольных приборов нет. Совесть человека — вот главный контролер, а она, к сожалению, не всегда срабатывает: дескать, государство наше не бедно, чего уж там экономить...

Страна наша действительно богата энергетическими ресурсами, в частности, газом. На тысячи километров протянулись топливные артерии, открываются и разрабатываются новые месторождения, но и потребности возрастают с каждым днем: для промышленности, растущих городов и поселков, многих других целей. Естественно, все большую актуальность приобретает вопрос экономии газа — вопрос не случайно поставленный партией и правительством, касающийся каждого из нас. Огорчительно, но зачастую налицо обратное — перерасход.

Нелепо было бы, конечно, утверждать, что люди транжирыт газ бесцельно, ради собственного удовольствия. Таких немного. Большею частью какие-то причины заставляют сознательно идти на злоупотребления. Нередко неудовлетворительная работа коммунальных служб. Плохо греет отопительная система, вот и зажигают газ: надо же как-то обогреться. Голубой огонь горит тогда и сутки и более. Вот и представьте себе сколько собирает государство и в их средств. А если тепло таким

образом поддерживается не в одной, а в десятках квартир?

...Перед сном Георгий Михайлович Питра потуже застегнул телогрейку, на шерстяные носки натянул еще один, завернулся в толстое одеяло...

Пусть не подумает читатель, что мы отвлеклись от темы и ведем рассказ о ночевке золотоискателей, кочевавших по Клондайку. Нет, мы находимся в квартире № 5 дома № 18 на улице Комсомольской в Североморске, а Г. П. Питра — это квартирьесемщик — рабочий комбината нерудных ископаемых.

Так и приходится спать, — рассказывает Питра. — В квартире, как на улице, вот и приспосабливаюсь. Пробовал отапливаться газом, да чуть не угорел, прекратил это дело.

Георгий Михайлович поступил благоразумно. Голубой огонек, если им пользоваться продолжительное время, дает большую концентрацию угарного газа, а это уже опасно. Впрочем, заметьте, только это обстоятельство удержало человека от искушения обогреться газом. Других не испугало.

Квартира № 18 этого же дома.

— Постоянно жгу газ, — не скрывает хозяйка Е. И. Демчишина. — Зажигаю и на плите, и в духовке, которую открываю, только так спасаемся от холода.

— Но ведь это запрещено, это опасно, наконец, — пытаются предостеречь хозяйку.

— Что поделаешь, — отвечает. — Из двух зол выбирают меньшее.

Трудно ей возразить: в квартире трое детей, им необходимо тепло.

В квартире № 17 замерзли рыбы в аквариуме. Упали на дно и едва шевелят плавниками. Температуру в комнате удалось поднять только с помощью газа.

— Понимаю, понимаю: этого нельзя делать, — говорит хозяйка Людмила Дмитриевна Парусова. — Сама работаю диспетчером в горгазе, но другого выхода не вижу.

Аналогичные примеры можно приводить еще, но, думается, их вполне достаточно. Пора сделать выводы.

И так, только на примере одного дома мы видим крайнюю, непростительную расточительность, оправдать которую нельзя никакими объективными причинами. Это относится к квартирьесемщикам. Но еще более неприглядна позиция коммунальной службы, которая не обеспечивает здание теплом, своевременно не реагирует на многочисленные жалобы.

Можно ли было это сделать? Вне сомнения. Несколько последних дней в квартирах дома № 18 достаточно тепло. Естественно, газом пользуются только для приготовления пищи. Отнесись коммунальщики к своим обязанностям более ответственно, не транжирилось бы ценное топливо, не горели бы народные деньги.

Г. ЛЕВИЦКИЙ.



Самую разнообразную работу выполняет в течение смены слесарь-сантехник Евгений Артемович Птюшкин. На нарезке резьбы, например, на трубных заготовках для сантехнических сетей он значительно перекрывает сменные задания. 400—500 трубок проходит за смену через его руки и через его станок. Качество нарезки он постоянно контролирует, добивается сдачи всей продукции с первого предъявления.

НА СНИМКЕ: Е. Птюшкин.

## В горисполкоме

Исполком городского Совета народных депутатов заслушал информацию руководителей дорожно-эксплуатационных хозяйств комбината коммунальных предприятий и благоустройства города Североморска (гг. Г. С. Сосуновский, И. И. Беспечный, В. Г. Зуева) и начальника управления коммунального хозяйства г. Полярного П. М. Коневского о подготовке предприятий к работе в зимнее время и принял по этому вопросу решение.

В нем, в частности, отмечается, что в летний период проведена большая работа по приведению в надлежащий порядок дорожного хозяйства. Выполнен выборочный ремонт автодорог Североморск — Мурманск, проведен ремонт участков дорог в г. Североморске.

Вся дорожно-эксплуатационная техника подготовлена к работе в зимних условиях, заготовлено достаточное количество песка и хлоридов для

## О VIII ПРАЗДНИКЕ СЕВЕРА

Исполком городского Совета народных депутатов рассмотрел вопрос о подготовке и проведении VIII городского Праздника Севера.

Утвержден оргкомитет по проведению Праздника Севера в количестве 15 человек под председательством заместителя председателя горисполкома И. А. Глядкова.

Исполком обязал оргкомитет осуществлять постоянный

контроль и оказывать помощь исполкомам местных Советов народных депутатов, предприятиям и учреждениям по организации проведения конкурсов «Лыжня зовет» и «Заполярные коньки», соревнований по многоборью ГТО на призы газеты «Комсомольская правда» и журнал «Спортивная жизнь России», детских спортивных игр «Старты надежды» и других мероприятий.

Несколько ценных рационализаторских предложений на счету у прораба строительного участка Ивана Романовича Шестакова. Самое ценное из них сэкономило производству более 2170 рублей.

Иван Романович Шестаков вместе со своими товарищами по участку Александром Владимировичем Молчановым предложили использовать существующий коллектор для

## Почерк мастера

На одной из строительных площадок ведению работ мешал огромный валун. Это препятствие, вставшее на пути строителей, необходимо было устранить. Но как осуществить задуманное, если неподалеку дорога, жилье дома? Нужен был опытный взрывник.

Выбор остановили на В. И. Рязанове. Его трудовой стаж составляет 14 лет. Серьезный, уравновешенный, он в самых критических ситуациях выглядит спокойным, уверенным, именно таким, каким и должен быть настоящий взрывник — человек мужественной профессии.

Владимир Иванович срочно прибыл на место... Сделал необходимые замеры, расчет... И вскоре в намеченный срок раздался взрыв, который не причинил ущерба окружающим объектам. Точный «ювелирный» расчет, высокое профессиональное мастерство отличают В. И. Рязанова.

В самых, казалось бы, непригодных для строительства

местах прокладывает В. И. Рязанов путь своим коллегам. Он безошибочно управляет техникой. Если за дело взялся Владимир Иванович, можно быть уверенным, что намеченный взрыв произойдет в срок. Не было случая, чтобы по вине этого специалиста произошел отказ закладываемых зарядов. Таков почерк мастера-взрывника.

За многолетнюю добросовестную работу он был неоднократно премирован, удостоен почетных отличий «Ударник коммунистического труда», «Победитель социалистического соревнования» 1975—1977 годов.

Как и у строителей других специальностей, работу взрывника характеризуют различные производственные показатели. Один из них — норма выработки. У Владимира Ивановича она составляет ежемесячно более 120 процентов.

А. СТАШКО, инженер стройорганизации.

## О ПОДГОТОВКЕ ДОРОЖНО-ЭКСПЛУАТАЦИОННЫХ ХОЗЯЙСТВ К РАБОТЕ В ЗИМНИХ УСЛОВИЯХ

подсыпки проезжей части, организована двухсменная работа водителей отдельной дорожной дистанции поселка Сафонова.

Однако не все дорожно-эксплуатационные хозяйства еще достаточно оперативно решают вопросы обеспечения бесперебойного движения автотранспорта в зимний период. Несогласованность в работе дорожно-эксплуатационных хозяйств привела к тому, что некоторые дороги, улицы, дорожные сооружения и технические средства регулирования движения своевременно к работе в зимний период не были подготовлены. Отдельные хозяйства не полностью укомплектованы водительскими кадрами. График работы техники

комбината коммунальных предприятий и благоустройства города Североморска по механической уборке дорог и тротуаров не обеспечивает бесперебойной работы городского транспорта.

Исполком городского Совета народных депутатов указал гг. Сосуновскому, Беспечному, Зуевой и Коневскому на слабую подготовку руководимых ими предприятий и служб к работе в зимних условиях и обязал управления коммунального хозяйства города Североморска и Полярного более четко координировать деятельность дорожно-эксплуатационных хозяйств и обеспечить поддержание в безопасном состоянии дорожно-мостового хозяйства.

Исполкомам Полярного городского, поселковых и Белокаменского сельского Советов народных депутатов, — говорится в решении, — создать оргкомитеты по проведению Праздника Севера и массовых физкультурных мероприятий.

В целях улучшения организации конкурса «Лыжня зовет» филиалу АТК-1118 (В. А. Завьялов) по субботним и воскресным дням в период с декабря по апрель с 10 до 17 часов продлить маршрут автобуса № 15 до загородного парка.

## РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ — ПРОИЗВОДСТВУ ЭКОНОМИЯ ВРЕМЕНИ И СИЛ

сокращения трассы канализации.

В результате отпала необходимость в такой трудоемкой операции, как рытье канавы. Не понадобилось привлекать к этой нелегкой работе десятки людей. Экономлено время, необходимое для прокладки

трассы канализации.

Активно участвуют в рационализаторском поиске и другие работники этой генеральной строительной организации, и среди них — начальник СМУ В. О. Людетте, начальник производственно-технического отдела Я. И. Кулик и другие.

## Техника не подведет

Планом организационно-технических мероприятий, принятом на Североморском хлебокомбинате на текущий год, предусматривался ремонт оборудования.

До конца года осталось меньше трех месяцев, и многое из намеченного уже сделано. Например, капитально отремонтированы две печи, два расстойных шкафа, мазутопровод, теплотрасса...

Произведенный ремонт положительно сказался на работе

предприятия. Оборудование меньше подводит хлебопеков, что и отражается на качестве выпускаемой продукции, на ритмичности работы предприятия.

Об этом говорят и хорошие производственные показатели, которых добились за девять месяцев североморские пекарики. Успешно выполнены планы по выпуску валовой продукции, по ее реализации. Сверх плана выпущено хлебо-булочных и кондитерских изделий на 28 тысяч рублей.

## На Ярославском моторном

Коллектив Ярославского моторного завода успешно выполняет производственные планы и обязательства, связанные с выпуском двигателей для сельскохозяйственных машин. Здесь создан и выпускается дизель-мотор для самого мощного в стране трактора «Кировец».

Завод постоянно выходит победителем во Всесоюзном социалистическом отраслевом соревновании. Свою лепту в эти успехи предприятия вносит молодежь. На производствен-



ных участках успешно трудятся 70 комсомольско-молодежных коллективов, действуют посты качества.

На снимке: члены комсомольско-молодежной смены

цеха сборки и испытания моторов № 3 (слева направо) сборщики А. Красильников, А. Сташевский и начальник участка А. Герасименко. (Фотохроника ТАСС).



## Североморский меридиан НОВОСТИ

### Оригинальные поделки

Мурманского художественно-экспериментального предприятия «Кольский сувенир» завоевывают все большую популярность и у североморцев. Под эмблемой предприятия в Приморской площади открылся специальный отдел. Здесь представлены сувениры из дерева, оленьего меха и рога, коллекции значков «Кольского сувенира».

Художники и мастера экспериментального предприятия в своем творчестве постоянно обращаются к теме защиты Советского Заполярья от немецко-фашистских захватчиков. Один из значков, например, посвящен подвигам дважды Героя Советского Союза летчика Б. Ф. Сафонова.

На значке изображен самолет, на котором бессмертный герой громил врага, отправляя на тот свет хвастливых фашистских асов.

В планах творческого коллектива художественно-экспериментального предприятия выпустить значки, посвященные другим легендарным героям Севера.

### Оправдались надежды

клиентов североморской парикмахерской «Чародейка», долго ожидавших ее открытия после капитального ремонта.

И вот это произошло. «Чародейка» преподнесла посетителям немало приятных сюрпризов. Здесь полностью перестроены и расширены залы, открылся новый косметический кабинет, обставленный удобной венгерской мебелью.

Двадцать мужских и женских мастеров начали оказывать разнообразные услуги с помощью оборудования, изготовленного в Германской Демократической Республике.

Не будет слишком утомительным для посетителей и ожидание своей очереди. В просторном, хорошо освещенном вестибюле у журнальных столиков — мягкие кресла для отдыха.

### Первые концерты,

посвященные 60-летию ВЛКСМ, дала комсомольская агитбригада североморской средней школы № 12. Этот коллектив известен далеко за пределами родного города. Искусство энтузиастов художественной самодеятельности по достоинству оценили моряки ледокола «Арктика», труженники Кольской атомной электростанции, многих других предприятий и организаций Кольского полуострова. В дни празднования 60-летия Великого Октября этот коллектив стал дипломантом областного фестиваля самодеятельного творчества молодежи. С того времени агитбригада дала около ста концертов во многих городах и поселках области.

### Новая фотовитрина

оформлена во Вьюжном. Она рассказывает о развитии самого молодого поселка пригородной зоны. За десять лет его существования в ранее безлюдной тундре поднялось около 30 многоэтажных жилых домов, зданий административного и культурного назначения. Вьюжный приобрел черты современного города.

Фотовитрина знакомит и с перспективами строительства. Недавно в поселке открылась очередная новостройка. Будет возведен поселковый Дом быта, где откроются мастерские различного назначения.

# ФИНИШ БЕЗ ФИНАЛА

О заключительном концерте конкурса «Атланты-78»

ЛАДЬЯ — символ эмблемы североморского конкурса «Атланты» на сей раз «приплыла» в поселок Росляково. Почему же она покинула свое традиционное пребывание на городской сцене? Ответ был дан перед началом концерта во вступительном слове инструктора горкома КПСС Э. П. Кливанской. Рассказав о достижениях труженников Североморска и пригородной зоны в десятой пятилетке, она затем пояснила, что проведение конкурса молодежной патриотической песни «Атланты-78», посвященного 60-летию Ленинского комсомола, сделано в этом году в Рослякове не случайно — с целью приблизить искусство к рабочей аудитории, к трудящейся молодежи.

Решение безусловно правильное. И самодеятельные артисты нашли здесь благодарных слушателей: зрительный зал Дома культуры был переполнен. Десятки людей, которым не хватило сидячих мест, — в основном, это были молодые люди — не уходила с концерта до самого конца, заинтересованно следили за творческим состязанием коллективов, встречая горячими аплодисментами каждую удачу выступающих.

Впечатляющим было начало выступления вокально-инструментального ансамбля «Амфион» Дома культуры «Полярник», примененного световые эффекты. Но чувство меры полярникам явно изменило. Почти не прерывающееся мерцание светоустановки, а также «перегрузки» музыкальной оркестровки быстро утомили зрителей.

Вот почему последовало затем более скромное в техническом отношении выступление молодого коллектива из поселка Шук-озеро сыграло в его пользу. Мастерства им, конечно, не хватало, но покорила непосредственность и искренность исполнения. Профессиональная помощь специалистов наших музыкальных школ здесь совершенно необходима.

Из выступления коллектива Ретинского Дома культуры удачным было исполнение песни А. Мажукова на стихи А. Поперечного «Эта жизнь». Дуэт Владимира Дунаева и Валентины Фогель тепло был встречен зрителями. Но музыкальное сопровождение их исполнения совсем молодым составом инструменталистов пока еще весьма «хромает».

А вот известная вокальная группа «Лирика» городской детской музыкальной школы наша хорошего инструментального союзника своему во-

калу в лице ансамбля «Эврика» Североморского Дома офицеров флота. При этом Валентина Богун, признанная мастер игры на флейте, это свое искусство на сей раз успешно совместила с дебютом в качестве сольной певицы.

Для нынешнего заключительного концерта конкурса самодеятельных коллективов Североморска и пригородной зоны «Атланты-78» характерна не только новизна репертуара, но и присутствие в нем произведений местных авторов. Так «Амфион» впервые исполнил песню, написанную его художественным руководителем Георгием Старожуком на слова поэта-североморца Марка Рейтмана «Как мне не любить Заполярье». А в программе ансамбля «Второе дыхание» Дома культуры поселка Вьюжный было две песни, автор которых — солист ансамбля и самодеятельный композитор Александр Размолодин. Это уже известные слушателям «Пионерские галстуки Хатыни» на стихи А. Вознесенского и успешно дебютировавшая песня «Вечный долг», где и музыка, и текст написал начинающий композитор.

Надо отдать должное и руководителю ансамбля «Второе дыхание» Александру Кнырику, проявившему творческий подход к трактовке музыкальных произведений, в его оркестровках есть интересные находки. Отличилась и солистка ансамбля Елена Размолодина, обладающая голосом широкого диапазона.

Ансамбль «Второе дыхание» (в отличие от «Амфиона») не увлекся демонстрацией возможностей музыкальной техники, а показал свое всестороннее возросшее мастерство. Больше стало культуры и артистичности исполнения.

Четкость и своеобразие были характерны общей организации (за которую отвечали работники районного Дома культуры) нынешнего конкурса «Атланты-78». Появление каждого коллектива на эстраде начиналось коротким интересным вступлением Тамары Тарановой с руководителем ансамбля. Так что зритель сразу получал лаконичную информацию о данном коллективе. Концерт шел строго по сценарию, разработанному режиссером Росляковского народного театра Н. В. Прокофьевым.

Не уложилось в регламент только жюри конкурса. Собственно, отведенных на его работу 10 минут хватало, чтобы решить: в нынешнем творческом состязании самодеятельных коллективов уверенно

победил ансамбль поселка Вьюжный, второе место почетно делят ансамбли «Лирика» и «Амфион», а коллективы поселков Шук-озеро и Ретинское можно отметить поощрительными грамотами.

Но тут выяснилось, что от этого единодушного решения подавляющего большинства членов жюри двое отмежевались, оба — представители области: М. Г. Борисов — методист Дома народного творчества и В. И. Махотин — методист Дома художественной самодеятельности облсовпрофа.

По заключению М. Г. Борисова «Амфион» выступил лучше, чем в прошлом году. Но сам же руководитель ансамбля Георгий Старожук позволил себе не согласиться с таким субъективным мнением: исполнительский уровень его коллектива снизился, что объясняется «болезнью» обновления состава.

На заседании жюри Михаил Георгиевич утверждал, что полярники музыканты подготовлены лучше вьюжинских. А после объявления жюри о победе последних, тот же Г. Старожук искренне поздравлял соперников с заслуженным(!) первенством в конкурсе.

Виктор Иванович Махотин, не утруждая себя доказательствами, на жюри заявил, что чуть ли не все вокалисты в концерте звучали... фальшиво. А высказанные перед этим мнения? Получается, они не приняты во внимание: ни логически сделанный положительный вывод В. Н. Богачева (одного из инициаторов по организации первых конкурсов в области — еще с «Атлантов-71»), ни профессиональное заключение музыкальных педагогов-ветеранов Ф. С. Пастернак и Е. С. Победимской, ни авторитетное слово заслуженного работника культуры РСФСР Р. П. Цирульник... Дискуссия так затянулась, что, когда жюри явилось в зал для объявления своего решения... зрители уже разошлись.

Но, может, и к лучшему. Им-то праздник не был испорчен, как это случилось с победителями, которые законно недоумевали: почему же не их, а ансамбль «Лирика» товарищи из области назвали возможным кандидатом на областную финал «Атлантов-78». Да и то «под большим вопросом»... А возможно, сказали, какой-то другой коллектив назовут(?).

Остается надеяться, что решение областного жюри будет все-таки объективным, а значит — и справедливым.

В. СМЕРНОВ.



ЗИМА ПРИШЛА!  
Фотозюды  
В. ШЕНДРИКОВА.

## В организациях ДОСААФ

В первичных организациях ДОСААФ Североморска и пригородной зоны идут отчетные собрания. Недавно такое собрание состоялось в средней школе поселка Терберка. С отчетным докладом перед членами ДОСААФ выступил председатель поселкового комитета ДОСААФ Б. В. Горшков. На собрании присутствовали директор школы О. В. Морозкина и инструктор Североморского горкома ДОСААФ М. А. Зуева.

В поселке Лодейное состоялось также семинар председателей первичных организаций оборонного Общества по практике организационной, пропагандистской, спортивной работы, финансовым вопросам, учету и отчетности. Перед участниками семинара выступил второй секретарь Североморского горкома ВЛКСМ А. Н. Митрохович. Он рассказал об основных задачах месячника оборонно-массовой и спортивной работы, который посвящен 60-летию Ленинского комсомола. Перед слушателями выступила также инструктор ГК ДОСААФ М. А. Зуева.

Наш корр.

Редактор  
В. С. МАЛЬЦЕВ.

## КИНО

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»  
20 октября — «Конец императора тайги». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.15, 20, 22.15.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»  
20 октября — «Журавль в небе». Начало в 10, 12, 14, 16, 17.50, 19.40, 21.40.

### ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Напоминаем, что подписка на газеты и журналы на 1979 год заканчивается 1 ноября. Подписку можно оформить во всех отделениях связи, а также в городском агентстве «Союзпечать».

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 55655  
Типография «На страже Заполярья». Заказ 433  
Тираж 6244.

## О работе с «трудными»

В опорном пункте милиции состоялась очередное заседание совета общественности по работе с «трудными» подростками, состоящими на учете в инспекции по делам несовершеннолетних. На это заседание были приглашены руководители домоуправлений №№ 2, 3 Г. В. Зарубина и И. П. Крутленко, воспитатели детских клубов «Факел» — А. Д. Пшеничникова и «Северное сияние» — М. Н. Крынина, уполномо-

ченый отдела по труду Мурманского облисполкома по городу Североморску В. К. Гарбузов, директор школы № 12 А. К. Стецкевич, инспектора по делам несовершеннолетних, классные руководители в родители «трудных» подростков.

На заседании были рассмотрены организационные вопросы по работе с «трудными» подростками на текущий учебный год (выступила председа-

тель совета общественности, организатор внеклассной и внешкольной работы школы № 12 Е. Я. Караваева). Затем классные руководители рассказали о проделанной работе, принятых воспитательных мерах к «трудным», об улучшении в их поведении и отношении к учебе. Говорили и о тех, кто далек от исправления. Советом общественности проведена воспитательная беседа с «трудными» и приняты соответствующие меры.

К. ЯКОВАЕВА,  
инспектор по делам несовершеннолетних.

### ВНИМАНИЮ СЕВЕРОМОРЦЕВ!

22 октября в Североморске проводятся городские соревнования по фигурному вождению автомобиля. Начало в 12 часов. Соревнования будут проходить на Приморской площади.

Приглашаем посмотреть эти состязания.  
Североморский спортивно-технический клуб ДОСААФ.

### ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

Дворники, слесари по ремонту и обслуживанию автомашин, шоферы, трактористы.  
Обращаться по адресу: ул. Кольшикина № 1, комбинат коммунальных предприятий и благоустройства. Телефоны: 2-13 69, 2-00 46.